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Цель: познакомить с земляками - участниками Отечественной войны 1812 года.
Задачи: 
· установить имена защитников Отечества 1812 года, увековечить память о них;            
· активизировать поисковую  и учебно-исследовательскую  деятельность школьников;

· воспитывать интерес к истории своего края.
Введение
России верные сыны!...
…Друзьям, Отечеству, народу отыщем славу и свободу
Иль все падем в родных полях.

Федор Глинка.
Великий русский народ имеет многовековую историю. Много раз ему при​ходилось героически отражать нападения иноземных завоевателей, отстаивать свою независимость. Пережив потери и разрушения. Российское государство снова возрождалось.

К началу XIX века Россия стала одним из самых могущественных государств в Европе. Она имела сильную армию и флот. Сокрушить могущество России, за​хватить её богатства, покорить русский народ по-прежнему мечтали чужеземцы.

В начале XIX века грозная опасность нависла над нашей страной. Император Франции Наполеон, покоривший всю Европу, двинул свои полчища на Россию...
Вот и эта война показала образцы патриотизма и военной доблести.
1.Артюшкинцы – участники войны 1812 года
Артюшкино - небольшое село на краю Аннинского района. Но и его не обошла «гроза двенадцатого года». Его казённые крестьяне из 131 человека выделили в ратники троих.

Один крестьянин был взят в рекруты от 18 крепостных помещика Николая Кирилловича Доломанова. По трое пошло в армию: от 17 крепостных корнетши Домны Доломановой, от 19 крепостных девицы Варвары Доломановой, от 26 крепостных поручика Павла Доломанова. Три человека из 17 закреплённых за ним крестьян выделил помещик, коллежский регистратор Александр Рымшин.
Скорее всего, артюшкинцы попали в сформированные тогда Воронежские егерские полки.

Хотя военные действия не затронули непосредственно территорию Воронежской губернии, они оказали серьезное влияние на жизнь города и края. Летом 1812 года в Воронеже формировались 3-й и 4-й Воронежские егерские полки, в них зачислялись рекруты-новобранцы из трех губерний: Воронежской, Саратовской и Пензенской. В городе проходил сбор денежных пожертвований на экипировку этих полков, деньги принимались от представителей всех сословий. Укомплектованные офицерским составом полки выступили из Воронежа к Москве; они подошли к основным силам русской армии после оставления русскими Москвы, во время знаменитого Тарутинского маневра, проводимого фельдмаршалом М. И. Кутузовым. Главнокомандующий русской армией М. И. Кутузов лично осмотрел пополнение, прибывшее из Воронежа. Сохранилось его письмо, написанное 15 сентября. М. И. Кутузов писал: «Вновь сформированные полки: 5-й и 6-й Рязанские, 7-й и 8-й Тамбовские пехотные и 3-й и 4-й егерские Воронежские по прибытии их к армии при осмотре моем найдены, что они в столь короткое время довольно хорошо образованы и что большая часть людей стреляют довольно хорошо». Оба воронежских полка приняли активное участие в Тарутинском сражении, развернувшемся в октябре после отступления французских войск из Москвы, понесли в боях тяжелые потери. Немало офицеров и солдат — уроженцев Воронежа сражалось во время Отечественной войны 1812 года в составе других воинских частей русской армии. И через 20—25 лет после изгнания французов из России регулярно встречались в одном из домов Воронежа ветераны Отечественной войны 1812 года — об этом сообщает в своих записках участник войны воронежец полковник Михаил Матвеевич Петров. 
2.Наш земляк – Н.К.Доломанов
Об участии в сражениях с французами рядовых уроженцев Артюшкино ничего не известно. Но заслугами офицера Николая Кирилловича Доломанова сельчане вправе гордиться.
Он восемнадцатилетним юношей поступил ещё в 1789 году рядовым в Выборгский мушкетёрский полк, а на следующий год оказался в боях в Швейцарии и Австрии. В ожесточённой баталии при Аустерлице в 1805 году он был ранен и попал в плен, где томился до 1807 года. Когда Николай Кириллович вернулся оттуда, его направили на русско – шведский фронт в Финляндию, а после откомандировали в корпус генерала П.Х.Витгенштейна, где его застала Отечественная война 1812 года.
В Отечественной войне 1812 года Пётр Христианович Витгенштейн командовал 1-м пехотным корпусом, прикрывавшим петербургское направление, который находился на правом фланге 1-й Западной армии Барклая-де-Толли М.Б. В самом начале Отечественной войны 1-й корпус отходил вместе с армией к Дрисскому лагерю. Когда было принято решение его покинуть, генералу Витгенштейну была поручена боевая задача – прикрывать дороги, ведущие к столице.
Надо отметить, что в Петербурге угрозу захвата французами столицы расценивали как весьма реальную. Из столицы были вывезены все документы государственной важности, ценности, столичные особняки покинули богатые аристократы, направившись в имения – подальше от грохота пушек. За ними потянулись длинные обозы с предметами искусства и роскоши, домашним скарбом. Государь Александр I запретил проведение балов и прочих увеселений.

А в Петербурге кроме роты дворцовых гренадер, охранявших Зимний дворец, да создававшегося ополчения, которое не превышавшего 15 тысяч человек и было плохо обучено, а значит и не могло оказать серьёзного сопротивления Великой армии, других воинских формирований вообще не было.

Таким образом, направление действия 1-го корпуса Витгенштейна было очень важным. Пётр Христианович  отходил вдоль правого берегом Западной Двины в сторону Полоцка по дороге, которая вела к Пскову. С юга и юго-запада Витгенштейну угрожал корпус Удино, а западному его флангу – Макдональд, который стремился отрезать Витгенштейну путь отступления на Псков.
Пока французские корпуса не соединились, генерал Витгенштейн решил первым атаковать войска Удино. Сражение он решил дать 19 июля у Клястиц. А французы заняли у Клястиц оборону.

Русские части атаковали Клястицы, вышибли французов из деревни, а кавалерия Витгенштейна, стремительно наступая, обогнула правый фланг Удино и стала заходить ему в тыл. Оценив сложившуюся ситуацию и внезапно возникшую угрозу окружения, маршал Удино принял мудрое решение – скорым маршем отступать к Полоцку. Продвижение французского корпуса на Петербург было остановлено.
В трехдневном сражении под Клястицами французы потеряли почти 10 тысяч человек, обоз и тысяча раненных попала в плен. Витгенштейн потерял около 3-х тысяч убитыми и ранеными. Витгенштейна стали называть «защитником Петрова града», государь пожаловал ему орден святого Георгия 2-й степени.
Николай Кириллович Доломанов был постоянно в гуще больших и малых сражений, в которых получал и раны и чины. Он принимал участие в битве при деревне Клястицы.

       Витгенштейн писал успокоительно победную реляцию Александру I: «Французы спаслись только помощью лесистых мест и переправ через маленькие речки, на которых истребляли мосты, чем затрудняли почти каждый шаг и останавливали быстроту нашего за ними преследования, которое кончилось вечером. В деле при Якубове и в сражении при Клястицах сражались все полки 5-й дивизии, Берга, и два егерские, 14-й Сазонова, прочие войска оставались в резерве. Полки мужеством и храбростью делали невероятные усилия, которых не могу довольно описать. Все, что им ни противопоставлялось, батареи и сильные колонны, несмотря на ожесточенное, упорнейшее защищение, опрокидывали они и истребляли штыками и действием артиллерии. Все селения и поля покрыты трупами неприятельскими. В плен взято до 900 человек и 12 офицеров. Пороховые ящики, казенный и партикулярный обоз, в числе которого генеральские экипажи, остались в руках победителей. Я намерен прогнать неприятеля за Двину в Полоцк, обратиться против Макдональда, атаковать его и, с помощью Божиею и ободренным духом чрез сей успех наших войск, надеюсь также что-нибудь сделать».
Корпус генерала Витгенштейна участвовал в  изгнании Наполеона из России.
В 1812 году Н.К.Доломанов  в составе  русской армии вошёл в Берлин.
Продолжал участвовать в заграничном походе русской армии и  корпус  генерала Витгенштейна. Н.К.Доломанов участвовал в сражении под Дрезденом, в битве под Лейпцигом, исколесил всю Пруссию и Польшу.
3.Награды Н.К.Доломанова
За доблесть и мужество Николай Кириллович Доломанов был награждён орденами:

· Анны четвёртой степени – авторитетной военной наградой России, которая давалась за безупречную службу от 12 лет и более;

· Владимира четвёртой степени с бантом, получаемого за военные подвиги;

· Анны второго класса с алмазными знаками;

· прусским орденом «За заслуги»,  высшей военной наградой Пруссии до конца Первой мировой войны. Неофициально назвался «Голубой Макс».
А также золотым оружием с надписью «За храбрость». Золотое оружие «За храбрость» официально называлось Георгиевским оружием и считалось одним из отличий ордена Святого  Георгия.
16 апреля 1818 года подполковник Николай Доломанов по императорскому указу был «уволен от службы за ранами и пансионом полного содержания» и вернулся в Артюшкино, где владел 14 крепостными крестьянами.
Заключение
Отечественная война 1812 г. – величайшее со​бытие в русской истории. В ее ходе ярко проявились героизм, муже​ство, патриотизм и беззаветная любовь всех слоев общества и осо​бенно простых людей к своей Родине. 
Пройдут столетия, время сотрет с лица земли бастионы, навсегда умолкнут пушки, возвестившие победу, но никогда не изгладится из памяти людей подвиг героев Отечественной войны. Благодарная Россия склоняет голову перед их мужеством и славою.

Мы, живущие сегодня в селе Артюшкино, по праву можем гордиться своим земляком  Николаем Кирилловичем Доломановым.

Литература
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Участники событий 1812 года – это наши предки, которые поднялись на защиту Родины и все свои силы, талант, мужество беззаветно отдавали служению Отечеству. А мы, их потомки, являемся носителями исторических и патриотических традиций, и память о 1812 годе не должна и не может быть предана забвению.
Артюшкино - небольшое село на краю Аннинского района Воронежской области. Но и его не обошла «гроза двенадцатого года». В нашем селе жил
Николай Кириллович Доломанов, военными заслугами которого сельчане вправе гордиться. Он восемнадцатилетним юношей поступил ещё в 1789 году рядовым в Выборгский мушкетёрский полк, а на следующий год оказался в боях в Швейцарии и Австрии. В ожесточённой баталии при Аустерлице в 1805 году он был ранен и попал в плен, где томился до 1807 года. Когда Николай Кириллович вернулся оттуда, его направили на русско-шведский фронт в Финляндию, а после откомандировали в корпус генерала П.Х.Витгенштейна, где его застала Отечественная война 1812 года.
В Отечественной войне 1812 года Пётр Христианович командовал 1-м пехотным корпусом, прикрывавшим петербургское направление. Генералу Витгенштейну была поручена боевая задача – прикрывать дороги, ведущие к столице.
Надо отметить, что в Петербурге угрозу захвата французами столицы расценивали как весьма реальную. Из столицы были вывезены все документы государственной важности, ценности, столичные особняки покинули богатые аристократы.

А кроме роты дворцовых гренадер, охранявших Зимний дворец, да создававшегося ополчения, которое не превышавшего 15 тысяч человек и было плохо обучено, а значит и не могло оказать серьёзного сопротивления Великой армии, других воинских формирований вообще не было.

Таким образом, направление действия 1-го корпуса Витгенштейна было очень важным. Пётр Христианович решил первым атаковать французские войска и дать сражение 19 июля у Клястиц. А французы заняли здесь оборону.

 Часть, в которой воевал Доломанов, атаковала Клястицы, вышибла французов из деревни, а кавалерия, стремительно наступая, обогнула правый фланг неприятеля и стала заходить  в тыл. Оценив сложившуюся ситуацию и внезапно возникшую угрозу окружения, французы приняли мудрое решение – отступать. Продвижение французского корпуса на Петербург было остановлено.
Николай Кириллович Доломанов был постоянно в гуще больших и малых сражений, в которых получал и раны и чины. Он участвовал в  изгнании Наполеона из России.

В 1812 году Н.К.Доломанов  в составе  русской армии вошёл в Берлин.
Продолжая участвовать в заграничном походе русской армии, он участвовал в сражении под Дрезденом, в битве под Лейпцигом, исколесил всю Пруссию и Польшу.
Честный и самоотверженный офицер, Николай Кириллович не искал легкой карьеры никогда. Он не щадил своей жизни и  не раз смотрел смерти в глаза.
За доблесть и мужество Николай Кириллович Доломанов был награждён орденами:
· Анны четвёртой степени – авторитетной военной наградой России, которая давалась за безупречную службу от 12 лет и более;

· Владимира четвёртой степени с бантом, получаемого за военные подвиги;

· Анны второго класса с алмазными знаками;

· прусским орденом «За заслуги»,  высшей военной наградой Пруссии до конца Первой мировой войны. Неофициально назвался «Голубой Макс».

А также золотым оружием с надписью «За храбрость». Золотое оружие «За храбрость» официально называлось Георгиевским оружием и считалось одним из отличий ордена Святого  Георгия.
16 апреля 1818 года подполковник Николай Доломанов по императорскому указу был «уволен от службы за ранами и пансионом полного содержания» и вернулся в Артюшкино, где владел 14 крепостными крестьянами.
Пройдут столетия, время сотрет с лица земли бастионы, навсегда умолкнут пушки, возвестившие победу, но никогда не изгладится из памяти людей подвиг героев Отечественной войны. Благодарная Россия склоняет голову перед их мужеством и славою.

