 

Основные принципы построения жизнедеятельности школы и образовательного процесса в ней, как школы спутника.
 

принцип гуманизации, который предполагает переоценку всех компонентов пе​дагогического процесса в свете их «человекообразующих» функций, когда основным смыслом образования становится развитие личности. Приоритетность этого принципа зафиксирована в статье 2 Закона РФ «Об образовании», где он характеризуется так: «Гуманистический характер образования, приоритет общечеловеческих ценностей, жизни и здоровья человека, свободного развития личности. Воспитание граждан​ственности, трудолюбия, уважения к правам и свободам человека, любви к окружаю​щей природе, Родине, семье»; 

принцип непрерывности - принцип развития, опирающийся на психопедагогическое представление о «зоне ближайшего развития». Он предполагает развертывание таких методик, которые направляют педагогический процесс на раз​витие творческой мыслительной деятельности и самообразование, обеспечивает оп​тимизацию умственной деятельности ученика, позволяет развивать самые разнооб​разные навыки и умения обучающихся;
принцип индивидуализации, который предусматривает учет уровня развития способностей каждого ученика, формирование на этой основе индивидуальных пла​нов, программ воспитания и развития обучающегося, определение направлений по​вышения их учебной мотивации и развитие познавательных интересов каждого ре​бенка;
принцип дифференциации, предполагающий формирование классов, потоков и групп с учетом индивидуальных особенностей учеников. Он позволяет сделать реаль​ностью такой принцип государственной политики, как    «общедоступность образова​ния, адаптивность системы образования к уровням и особенностям развития и подго​товки обучающихся, воспитанников» (ст. 2 Закона РФ «Об образовании»);
принцип целостности образования, основанный на представлении о единстве процессов развития, обучения и воспитания. Он реализуется в процессе создания сба​лансированного образовательного пространства, предполагает создание целостной образовательной системы, органически объеди​няющей все три ступени полного среднего образования и предусматривающей уста​новление преемственности школы и вузов. 

      Основным проектируемым результатом школьного образования и воспитания является формирование всесторонне образованной, социально-зрелой, саморазвивающейся  личности. Выстраивая предвосхищаемый образ выпускника школы, мы исходим из того, что он представляет собой динамическую систему, которая постоянно изменяется, самосовершенствуется, наполняясь новым содержанием. А значит, образ выпускника – это не конечный результат, не итог в развитии личности, а тот базовый уровень, развитию которого должна максимально способствовать школа.  Компетенции выпускника могут быть разделены на предметно-информационные, деятельностно-коммуникативные, ценностно-ориентационные. 

       Предметно-информационные компетенции предполагают умение работы с учебной информацией, критическое её восприятие, преобразование её из виртуальной в вербальную и наоборот.

      Деятельностно-коммуникативные компетенции проявляются в способностях субъектов образовательного процесса к сотрудничеству, к творчеству для достижения конкретных задач, в умении управлять собой, анализировать и организовывать деятельность, принимать рациональные решения.

     Ценностно-ориентационные компетенции включают знания о нормах, ценностях, традициях культуры, систему отношений к миру, к себе, обществу, основанную на потребностях, мотивах, эмоционально-ценностных ориентациях личности.

      Показателем сформированности выделенных компетенций являются следующие качества личности:

        духовность, гуманистическая направленность, толерантность;

        мобильность, самостоятельность в принятии решений, ответственность, способность к сознательному выбору;

        коммуникабельность, социальная активность, умение сотрудничать;

                  креативность, созидательность и конструктивность мышления.

 

Цель обучения - вовсе не знания сами по себе, а развитие личности, перевод ученика из ранга объекта педагогического воздействия в объ​ект индивидуально-личностного развития. Для этого необходимо поставить ученика как можно раньше на путь осознания своего предназначения и призвания, на путь строительства своей личности. У каждого ученика должен быть свой путь в школе - сообразно с его задатками, склонностями, интеллектом, развитием. 

 

     Принцип соучастия в управлении. Этот принцип предусматривает не только самоконтроль и самоанализ, но и активное участие в аттестации коллег, в подготовке и проведении педагогических советов, участие в различных уровнях взаимоконтроля - качества выполнения программы и уровня знаний учащихся.
      Принцип толерантности. Понимается коллективом не просто как терпи​мость, а как принцип современного менеджмента, предусматривающий уваже​ние чужих проблем, взглядов, верований. Опираясь на принцип толерантности, мы формируем в педагогах и учащихся способность жить с людьми других культур, языков, религий.
      Принцип организации педагогического успеха. Работа администрации по реализации этого принципа состоит в помощи педагогам, конкурсных выступлениях, разработке нетрадиционных уроков, аттестации.

Наиболее оптимальной является модель глубокой интеграции, но использование этой модели требует решения ряда проблем: согласования расписания занятий и в учебных планах школ округа, и базовой школе, организации передвижения учащихся, возможности перераспределения средств на оплату труда учителя, создание системы текущего контроля ЗУН и проведения итоговой аттестации выпускников.

